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« a s s ş s f f i » -----------------------------------

m  guvernul perso n a l
De câte-va zile, organele liberale 

au Început iarăşi se o ia pe coarda 
guvernului personal.

Ce e drept,minunat argument mai 
este acesta pentru vrăjmaşii guver
nului !

Guvernul trebuind neapărat se fie 
combătut, căci d. Dim. Brătianu a 
hotărât «se’l împiedice se facă chiar 
binele», pe de altă parte neputân- 
du-se imputa nimic guvernului, N a
ţiunea şi cele-l’alte organe liberale îi 
trag zilnic pe tema guvernului per
sonal.

Acest argument e ca globulele 
contelui Matei, care se prescriu pen
tru toate boalele, fără deosebire. Or 
face bine, or face reu guvernul, li
beralii nu vor se ştie. Ei îi adminis
trează, indiferent, reţeta guvernului 
personal.

Numai la Început dosa era mal 
mică şi mal rară. De când au în
ceput Inse frigurile electorale, dosa 
s’a mai mărit şi acum Naţiunea a 
Început se o administreze guvernu
lui de doue ori pe zi, dupe dejun şi 
dupe prânz, la I-ia ediţiune şi la E- 
diţia a doua.

Când guvernul actual veni la pu
tere el fu Întâmpinat cu această a- 
cuzaţiune, că e guvern personal. 
Din când în când reapărea această 
acuzaţiune, dar puţin câte puţin se 
abandonă acest argument. Avurăm 
chiar o campanie de întruniri pu
blice, cu ocazia alegerilor comunale 
din capitală, In care se examina sub 
toate feţele, situaţia politică.

Nu se pomeni Inse un singur cu
vânt de guvernul personal, căci d. 
Dim. Brătianu fiind indirect, oare- 
şi-cum, aliat al guvernului, nu era 
interesat la aceasta. Dacă se vorbea 
de guvern era numai pentru a îi se 
aduce laude.

Azi însă, cu ocazia alegerilor ge
nerale,situaţia s’a schimbat prin rup
tura coaliţiei.

Liberalii vor se atace guvernul; eî 
aii neapărat nevoe de un argument 
spre a ’l combate In alegeri; n’au 
alt nimic se ’i impute : neputându’l 
declara reu, îl declară personal.

Ast-fel din causa necesităţilorlup- 
teî, li vedem făcând un abus ne
maipomenit de acest argument, care 
zilnic umple coloanele ziarelor lor.

Eî nu-şl dau seamă că daca ale
gerile le impun necesitatea de a ex
ploata singurul lor argument, anu
me că guvernul e personal, ace
leaşi alegeri li silesc se renunţo la 
acest argument.

Căci daca guvernul actual a fost 
personal de când a venit la putere 
şi pene acum, daca el a fost perso
nal In aşteptarea verdictului ţeril 
ţi pe oâtă vreme el nu avea Inci

aprobarea corpului [electoral, din 
momentul ce ţara e chemată a se 
pronunţa şi guvernul hotărât a se 
supune voinţei sale, argumentul 
guvernului personal dispare.

Lucru ciudat, Inse : Tocmai deş- 
chiderea periodei electorale este punc
tul de plecare a unei campanii noi 
pe tema inconstituţionalităţiî guver
nului.

Lucrul Inse acum se explică : căci 
este vorba pur şi simplu de o ma
noperă electorală.

T E  L E G R A M E
AGENŢIA HAVAS

Londra, 8 Octombrie.
Standard constată că articolul seă asu

pra primejdiilor ulterioare ale alitudinel 
d-lul Crispi în privinţa Francei a produs la 
Conslantinopole o vie sulisfacţie, căci pe 
lângă ocuparea Masuahulul şi a ochirilor 
puţin ascunse asupra Tripolitaniel, ultima 
Notă a d-lul Crispi e considerată ca având 
fată de Turcia o atitudine jignitoare ce nu 
şi o permiseseră nicl-o-dată cele-l'alte 
puteri.

S tu ttg art, 8 Octombrie.
(Oficial) Doctorii aQ sfătuit pe regele, 

care de mult arată predisposiţiunl la o 
boală a organelor respiratoare, de a pe
trece iarna la sud.

Regele va pleca la 20 Octombrie la Sivi- 
era. Regina tl va urma.

P a ris , 8 Octombrie.
D. Carnot a fost foate aclamat la Lyon.

P etersb u rg , 8 Octombrie.
Imperatul şi imperăteasa Rusiei a£i so

sit la Batum.
B u d apesta, 8 Octombrie. 

Principele de Galles s’a întors ieri la 7 ore 
de la Sinaia, după ce a luat de la Regele 
României un congediu foarte cordial. 
Regele îl însoţise pănă la Predeal. Puţin 
după acea principele a plecat la Kocsard 
unde a întâlnit pe arhiducele Rudolf.

Sofia, 8 Octombrie.
Polemica între ziarele bulgare şi ziarele 

streine continuă în privinţa cestiuniî Ma
cedoniei. Presa bulgară se plânge de acea 
că presa străină dă un caracter politic de
mersurilor făcute la Constantinopole de 
către populaţiunea bulgară din Macedonia 
care|n’a cerut de cât îmbunătăţirea soartel 
sale eclesiastice şi şcolare.

Sofia, 8 Octombrie.
Journal des Debats, în numerul seu de la 

4 Octombrie persistă a atribui amestecului 
guvernului bulgar agitaţia din Macedonia. 
Daca scrisorile confiscate, de care vor
beşte, există, ele sunt cu totul apocrife, 
pentru că d. Stambuloff n’a scris nicl-o- 
dată asemenea lucruri. Maiorul Pani ţa a 
stat pentru servicii! câte-va zile la Kus- 
tendil, de unde s'a întors la Sofia fără sâ 
fi trecut graniţa.

Sofia, 8 Octombrie.
înainte de a se întoarce la Sofia pe la ju

mătatea lui Octombrie, principele va mer
ge sâ vâneze fazanul în împrejurimile 
Slivnel cu primul ministru şi câţl-va ofi
ţeri superiori.

ÎNTRUNIREA ALIAŢILOR
Disidenţii de erl s’au împacat cu co

lectiviştii, şi astă-zl fiind cu toţii aliaţi 
eî vor ţine întruniri publice.

D-nu Dim. Brătianu la braţetâ cu d.
I. Brătianu, d-nu P. Grădişteanu strân
gând pe piept pe Eug. Stătescu se vor 
duce laîntrunirlpubliceşivorvorbicea- 
suri întregi, de oare-ce astăzi cuvântul 
pare a fi considerat ca mat de valoare 
lucru de cât faptul.

Deja se anunţase pentru 25 Septem
brie o Întrunire publică, însă pe mo
tivul că aii fost alergări de cai acea în

trunire s’a amănat pentru Duminică 2 
Octombrie—când sunt alegerile delega
ţilor colegiului al 3-a şi când sunt iarăşi 
alergări de cal.

Adevăratul motiv al acestei amânări 
trebue dar căutat alt unde-va de cât In 
informaţiunele date de ziarele colecti
viste safi disidente.

Adevăratul motiv constă în dificulta
tea de a se face repetiţiile pregătitoare.

In saloanele Otelului de France se a- 
dună, din când în când, membrii parti
delor disidente din preună cu acel aî 
colectivitaţei, şi acolo se fac încercările 
pentru ziua cea mare, încercări foarte 
anevoioase din causadeprinderilorunor 
oratori.

Aşa spre exemplu, d-nu P. Grădiştea
nu având misiunea de a vorbi în public 
la.2 Octombrie spre a susţine candida
tura aliatului seu de astâ-zl Radu Mi- 
haî, face zilnic cea ce francezul numeş
te des bourdes.

începutul discursului seu e frumos, 
frasa sună bine, cuvântul e puternic, 
imaginele bogate, dar vin momente 
când cu tot talentul de care dispune, 
d-nu P. Grădişteanu se încurcă.

— «Fraţilor, zice d-sa, trebue se ne 
unim cu toţii ca se combatem colectivi
tatea albă care este mal grozavă de cât 
reacţiunea conservatoare, căci acum nu 
se mal respectă nici legi, nici dreptul 
nici proprietatea. Aşa ’mi aduc aminte 
că acum câţl-va ani adusesem din strei- 
nătate pentru fosta mea soţie o pungu- 
liţăde argint. Acea punguliţă mi s’a fu
rat şi am găsit’o pe urmă în mâna so
ţiei fostului prefect de poli....

— Taci 1 întrerupe d-nu Radu Mihal. 
Ai uitat că ne am împăcat şi acum sun
tem aliaţi?

—Aşa e! urmează d-nu P. Grădiştea
nu. Acea punguliţă a găsit’o respecta
bilul, integrul, conştiinciosul fost pre
fect al poliţiei Radu Mihal, care ’ml a 
restituit’o la moment.

D-nu G. Panu, de şi foarte obicinuit 
se laude şi se critice aceaşî persoană 
în 24 de ore, comite şi dânsul foarte 
multe erori în aprinderea discuţiunel.

— Regimul colectivist trebue înfierat 
o dată pentru tot-d’aună.

— Nenorocitule ne am împăcat, II 
strigă d-nu I. Brătianu.

— Am vrut se zic că regimul colecti
vist trebue înflorit, căci el este cel mat 
cinstit... A adus ţara la peire.... ba nu, 
la mărire.... a nesocotit toate.... ba nu, 
a socotit toate....

In sfârşit tot ast fel merg toate repe
tiţiile.

D-nu D. Brătianu a propus dar o amâ
nare până la 2 Octombrie cu condiţie ca 
fle care orator se’şî înveţe rolul cum se 
cade.

D-nu I. Brătianu maî dibaciu In ale 
politicei va propune atunci următoarea 
moţiune: «Tăcerea este de aur, mal bi
ne de cât se ne încurcăm ca la repetiţii 
şi se spunem gugumănii, se nuvorbos- 
că nimeni. Ne vom urca la tribună de 
a rândul câte doi—un disident cu un co
lectivist—ne vom lua în braţe ne vom 
pupa ă la Stanian—Grigorescu şi vom 
zice cetăţenilor: «Fraţilor, emoţiunea 
ne închide gura! De acea se lăsăm 
discursurile pentru altă ocasie 1»

Aşa dar se avem răbdare până la 2 
Octombrie.

Intrarea e gratis.

M EŞTEŞUGURI ZADARNICE» » ___
Pretextul ingerinţelor guvernamentale 

în alegeri a servit constant la noi în 
ţară partidelor în opoziţiune pentru a’şî 
ascunde slăbiciunea şi nereuşita.

Cu cuvînt sau fără cuvlnt erai sigur a

vedea a doua zi dupe alegeri, gru
purile bătute vărsând raluri de cer
neală pentru cauza libertăţilor supri
mate, a constituţiunel violate şi călcate 
în picioare.

Acest lirism interesat şi fără cauză 
nu putea de cât să sfârşească prin a 
obosi opiniunea, şi a o face sceptică şi 
neîncrezătoare.

A trebuit sistemul incalificabil al co
lectivităţi, practica pururea odioasă a 
acestui regim fără nume şi fără scrupul, 
ca legenda să ia un caracter de realitate 
şi adevăr; câcl reale au fost bătăile, mi- 
şeliele, ingerinţele de tot soiul, exerci
tate de guvernul d-lul Ioan Brătianu 12 
ani, In dispreţul legilor şi constituţiu- 
nel, care garantat! pe hârtie drepturile 
şi libertăţile cetăţeneşti.

Procedimentele colectiviste au dat un 
caracter de autenticitate netăgăduită a- 
cestei arme politice, altă dată uzată şi 
de ocaziune, i-aO. dat oare-cum o se- 
riositate pe care o perduse.

Acest lucru l’au avut în vedere de si
gur colectivişti şi disidenţi astă-zl, câcl 
încă de acum, când mişcarea electorală 
abia începe, şi în faţa unei perfecte co
rectitudini din n?.rtca guvernului, a unei 
neutralităţi prin nimic desminţită încă, 
fac exerciţii de stil pe tema unor nepo
menite ingerinţe şi presiuni.

Cititorul acestei proze nervoase se 
crede transportat fără voie în timpul Ki- 
riţopolilor, Kortazilor, Ulmenilor, To- 
bocilorşial altor sbirl electorali de trista 
memorie. Se înşală însă mult necăjiţii 
opozanţi, dacă cred că sforăiturile lor 
mal pot avea vr’un efect sau trecere în 
ţară.

Actualul guvern a promis ţării lega
litatea, şi el ’şi ţine cuvântul. Nimic 
pînă astăzi n’autoriză pe nimeni d’a 
contesta acest adevăr. Numai patima 
poate naşte calomnia.

Constatam însă că răii trebue se stea 
în ţară acţiunile pretinsului liberalism, 
dacă represintanţil autorizaţi şi neau- 
torizaţl al acestei idei, sunt siliţi a re
curge la pretexte atât de futile şi puţin 
serioase, la mijloace atât de joase pen
tru a scuza o cădere sdrobitoare sigură 
în alegerile viitoare, cădere care va fi 
condemnaţiunea deflnitivădinparteaţâ- 
rel a regimului Brătienist, şi începutul 
unei ere de reparaţiune, muncă şi con
solidare.

C R I M A
DIN

STRADA SOARELUI
Amicul noâtru d. Gonst. Costa- 

Foru, care a publicat deja începu
tul, reprodus şi de noi, al îngrozi
toarelor descoperiri din nod făcute 
în privinţa crimei din strada Soa
relui pentru care au fost osândiţi pe 
nedrept nenorociţii soţi Miulescu, a 
bine-voit a ne remite unul din a c 
tele ce posedă, o copie dupe proce- 
sul-verbal dresat la Focşani de către 
procurorul local şi de d. prefect Pro- 
dan. In acest important act judecă
toresc se ved detaliurile destăinui
rilor făcute drspre modul cum crima 
a fost săvârşită. Aceste destăinuiri 
sunt cu atâta mai preţioase, cu cât 
ele sunt făcute de către chiar unul 
din actori acestei scene. Suntem fe
riciţi a fi putut obţine acest act spre 
a’l putea publica înaintea apariţiu- 
nei numărului Scrisoare! Septăm ânei 
de Dumineca viitoare,care va fi d’alt- 
mintrelea întreg consacrat acestei 
afaceri de un interes ne mai pome
nit de mare.

Atragem atenţiunea magistraţilor
compeiinţî; căci nu e admisibil ca 
se nu se facă cea mai deplină lu
mină.

PROCES-VERBAL
Ast,a-zi 2 8  A ugust 1 8 8 8

Chemând din noii în faţa noastră pe 
Gheorghe Soare, ne face următoarea 
declaraţie : Am fost In reg. 10 de Do
robanţi şi la 1880 am eşit cu gradul de 
sergent dupe care m’am reangajat. In 
timpul serviciului am avut un conflict 
cu ofiţerul Duca dupe care acesta, ca 
să’ml facă rău, fiind-că eram însurat şi 
cu copil şi cu reşedinţa în Panciu, m’a 
strămutat la jandarm i pedeştri (vezi re
gulamentul) în Bucureşti, fiind coman
dant Stănciulescu. Terminându-mî an
gajamentul am intrat în corpul sergen
ţilor de oraş, dupe ce maî întâiu am 
fost acasă. Pentru ca să intru In cor
pul sergenţilor de oraş am ajuns îm
preună cu Ţârlea în Bucureşti la  îi A- 
prilic 1 8 8 5 . Eu fiind cunoscut de d. 
căpitan Stănciulescu, îndată ce m’am 
presintat m’a înrolat între gardişti de 
oraş cu destinaţie la culoarea de Al
bastru, şi dupe recomandaţia mea, că
pitanul Stănciulescu a dat slujbă şi lui 
Ţârlea ca scriitor la batalion. Eu fiind 
foarte bine cu d. Stănciulescu eram ca 
de casa lui, serviciul îl făceam dupe 
voinţă. Tot timpul cât am stat în Bu
cureşti mâneam  la d. căpitan şi câte c- 
dată la ofiţerul Arvatu Sava. Ţârlea a 
trecut ca agent secret şi în tot-d’auna 
era de casa d-lul Stănciulescu şi pe 
lângă dânsul. Stănciulescu ÎI făcuse un 
rând de haine nemţeşti şi pălărie înaltă, 
purtând favoriţi micltunşî. El,Ţârlea, a 
avut trei gazde ; cea dintâiu la Sf. Spi- 
ridon vis-d vis de Biserică la cârciumă, 
unde am tras împreună. A doua gazdă 
a fost la Radu Vodă, la colţ lângă si- 
migirie, unde lam  recomandat tot eu şi 
în urmă am plătit pentru dânsul 22 lei 
şi 50 bani. A treia gazdă a avut’o vis- 
d-vis de spitalul Brâncovenesc pe locul 
Bibescu la una din cârciumi la mijloc. 
La l i  MaiCt seara fiind Ia compania de 
Albastru, am fost chemat printr’un or
din scris ca la 8 ore seara să fii! la ba
talion înaintea d-lul căpitan Stănciu
lescu pe care l’am găsit singur. D-sa 
iar a început să mă întrebe daca Ţârlea 
este om de treabă şi poate compta pe- 
dânsul,căci pe el, Soare, II ştie că e se
cret şi nu umbla prin cârciumi şi că 
este tot din aceiaşi comună cu Ţârlea, 
şi daca este tr. bune relaţiunl cu acesta, 
căci are o pretenţie pentru a doua zi 
de la dânşi. Atunci a intrat Ţârlea în 
casă şi salutându-1 pe căpitan s’a aşe
zat pe scaun. îndată ce Ţârlea a intrat, 
căpitanu adresându-se către dânsul, i-a 
zis: «Iată am o pretenţie şi amspus’o şi 
Iul Soare ca să mi-o faceţi voi amândoi 
mâine»; la care Ţârlea a răspuns: «ştia 
d-le căpitan». înainte d’a intra Ţârlea, 
căpitanu mi a dat două hârtii de câte o 
sută lei şi cinci de câte două zeci pentru 
împlinirea pretenţiunel de a doua zi 
fără însă a’ml spune ce,

D. Căpitan ’ml-a spus că a doua zi de 
dimineaţă îmbrăcat civil să aştept or
dinul lui, dupe care eQ am eşit şi Ţâr
lea a rămas acolo; eu m'am dus la com
panie. A doua zi dimineaţă m’am îmbră
cat cu hainele ţărăneşti a unul sergent 
al cărui nume nu îl cunosc, dar ştiţi că 
făcea  serviciu intre gara Filaret şi d-nu 
Eleva. Costumul se compunea din is- 
mene cusute cu arnicl negru jos, că 
maşe peste ismene cusuta jos, mâne- 
cele şi peptu cusute tot cu arnicl negru, 
un brâfl subţire roşu învrîstat şi o j i 
letcă închisă pe din nainte, fără mâniei, 
neagră; pălărie In cap de pâslă neagră, 
mica, rotundă şi moalejtn mână aveau»
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umbrelă neagra.—Pe la două ore,nu’mî 
aduc aminte bine Întocmai, fiind la câr
ciuma de lângă simigirie de la Radu 
Vodă, a venit un sergent din culoarea 
de Roşu, un om tânăr, înalt, subţirel, 
ciupit de vărsat, brun şi spdnatic care 
m’a chemat din partea d-lul Căpitan 
Stănciulescu să merg la batalion, şi eu 
am mers Împreună cu dânsul. Am in
trat In camera căpitanului unde fuse
sem şi seara, unde am găsit pe căpitan 
Îmbrăcat civil cu un costum complect 
Cafeniii şi pălărie joben, Împreună cu 
Ţârlea. D. căpitan ’ml-a spus mie şi lui 
Târlea ca să’l ajutăm să 'şi resbune pe 
un domn Miule.scu din strada Soirelul, 
ca contează pe noi fiind din aceiaşi co
mună şi oameni devotaţi, dar nu ne-a 
spus a nume ce să facem; m’a trimes 
pe mine să aduc o birje al cărui număr 
’ml l’a dat scris pe o hârtie, spuindu’mi 
că am s’o găsesc In colţ la batalion; nu
mărul era 362. Am găsit birjarul la 
colţ, birje dintre cele bune, cal murgi 
închişi, vizitiul un om ca de 40 de ani, 
cu barbă şi mustăţi roşii, îmbrăcat ru
seşte. După ce am intrat In casă să 
spui că am adus birje, d. căpitan nr-a 
spus că daca vom fac; faptul va fi bine 
de noi dându-ne ori ce li vom c j re, iar 
daca cum-va om spune, tot pe noi ne 
va da In fund, apoi ne a spus că In 
strada Soarelui este să omorâm o fe- 
mee, adresându-se la noi, care din doi 
se simte să facă asta. — EQ am spus 
d-lul căpitan că am nevasta şi copil şi 
că nu pot săvârşi un asemenea fapt, 
atunci Ţârlea vfzendu-mă că mă daii 
înapoi a zis: «lasă că fac eu» şi a rămas 
ca eu să păzesc numai. Căpitanul spu
nea lui Ţârlea că ce o face să facă mal 
repede, sad s’o strângă de gât cu o cu
rea saa să Ii «pună ceva In cap», la care 
Ţârlea a răspuns: «lasă pe mine».

Ţârlea avea un baston ca de un cot, 
negru, la capătul despre mână era ca 
o nucă cu coajecu tot, ceva alb, numai 
In jos avea o cataramă pe unde să des
chidea, băţul avea şiş pe care eu nu l’am 
văzut, dar el a spus căpitanului că are 
să facă treaba cu şişul. Eu am spus 
căpitanului «nu se poate Întâmpla săfim 
cunoscuţi?» el ne-a răspuns să n’avem 
grije căci el are se ne şteargă din con
troale să nu ne dea de urma noastră 
şi putem să pornim îndată. Ne-am suit, 
în trăsura care avea coşul mal din na- -i 
inte ridicat, căpitanul aŞezându-se la 
dreapta, Ţârlea ducându se după tră
sură aşezdndu se la stânga şi eu după el 
punându mă în faţa  lui. Trăsura era la 
scara batalionului cu fundul spre grajd  
şi caii spre poartă. Căpitanul a spus 
birjarului să meargă In strada Soare
lui; In această stradă am intrat prin 
strada Fântânei şi ne-am oprit chiar 
drept dinaintea casei, şi după ce căpi
tanul s’a dat jos cu noi, sergentul 
care era în stradă mal departe In spre 
strada Griviţel a venit repede la căpi
tan şi ’l-aspus ceva şi s’a întors repede 
la postul lui, iar birja a tras cu două
zeci paşi mal la deal. Căpitanul şi cu 
Ţârlea aii intrat pe uşa casei ier ed am 
rămas la portiţă. Când ne-am dat jos 
din trăsură căpitanul mi-a spus ca să 
păzesc pe stradă şi d că trece ciae-va 
pe strada să bat la uşa intrărei. îndată 
ce au intrat ei înăuntru am auzit

două ţipete, unul după altul, cel d'intâl 
mal tare şi cel d’al doilea mal Încet. 
De acolo n’am mal auzit cel mal mic 
sgomot. Pe când erau In C':sa au trecut 
pe stradi din partea din cotro venisem 
noi un bărbat cu două cucoane-, eu vă- 
zându’t m’am dat dupe portiţă ca să nu 
mă vază şi m’atn repezit să bat In uşe 
cam tărişor,când Îndată a eşit căpitanul 
cu pălăria pe cap Intrebându-mă: ce 
este ?—la care II am răspuns că a tre
cut un domn cu două cucoane. După 
aceia a mal stat In casă pe atât cât să 
treacă d-1. cu cucoanele şi au eşit afară 
Ini fit d. căpitan şi apoi Ţârlea cu un 
sac de piele roşie pe care îl ţinea de două 
urechi. Suindu-ne In trăsuri şi făcând 
semn birjarului el alntors şi am apucat 
iarăşi pe strada pe unde am venit. In 
trăsură am văzut pe Ţârlea că avea mai 
multe picaturi desângepe mâneca drep- 
ta a hainei şi amândou* erau turburaţi 
şi asudaţi la faţă. Ţârlea zicând : «Greti 
a fost» căpitanul numai a dat din cap 
fără să zică ceva. Io strada Fântânei 
căpitanul ’ml-a zis să mă dau jo3 din 
trăsură,zicându’mi să vifl diseară la ba
talion cu cea ce aveam propria al meQ, 
dând pe scama oficeruluide la albastru 
hainele şi muniţia de serviciu ce pri
misem.

Săsuspendă interogatoriul până după 
amiază ora fiind 1.

p) Procuror (ss.) Lilovlei.
(ss.) G. S o are .

Asistent (ss.) C. G. C osta-Foru.
Prefect (ss.) Prodan.

I N F O R M A T I U N I
D. Alexandru Lahovari a făcut 

de ună-zi o escursiune peste tot ju 
deţul Velcea fiind primit pretutin
deni cu entusiasm.

La Horez, toţi alegătorii colegiului
l-iu au eşit înaintea eminentului 
bărbat de stat şi au mers în corpore 
pe jos în orâştl, unde s’a ţinut în
dată o întrunire mărită cu o însem
nată asistenţă populară.

Asemenea întruniri s’au ţinut la 
Z treni şi Drăgaşanl. Pests tot m a
rele orator a fost aclamat cu că’dură 
de auditor.

In tot cursul călătoriei sale, d. Li- 
hovari a văzut mai pe toţ> alegătorii 
colegiului I iu în număr de peste 
300; întrfţinânde se în special cu 
mai bine de 00 alegători sUeni din 
acest colegiu, asupra cestiund ţă
ranilor şi altele relativele economia 
naţională, d«sluşindu-!e adevăratele 
păsuri a le ţărei.

D. 1. N. Iancovescu aplecat dea- 
somenea în judeţ, spre a ţine mai 
multe întruniri de săteni.

- * s -
D. Petru Th. Missir, profesor la fa

cultatea juridică din iaşi,a dat la lu
mină opusculul seu : Partidele p o li
tice sub regim ul reprezentativ ; cum 
şi Regimul reprezentativ, o savantă 
disertaţiune cetită la inaugurarea 
cursurilor anului şcolar coreut 

- « - I I
Citim In Posta din Galaţi:
D. I. Neniţescu a fost eri acasă la 

d. 0. Ressu, întrebându’l dacă ea 
respunderea celor publicate in nu
mărul de la 25 curent al «Po3teî»,— 
cu privire la bătaia d lui Marian 
Tecucianu. D. Resou i-a respuns că

nu face parte de mult din redacţia 
«Poste: », şi prin urmare nu poate 
lua respunderea de cât pentru ar
ticole scrise de d sa. Atunci, fiind
că d. Neniţescu a insistat în mod 
necuviincios d’a face pe d. Ressu se 
ea răspunderea unor lucruri ce 
nu’l privesc, a fost dat afară de că
tre stăpânul casei.

Aflăm că în urma acestui incident 
d. Neniţescu a trimes martori pen- 
tju a provoca la duel pe d. Ressu. 

-SB8-
D. general Alex. Cernat, coman

dantul corpului al 2-lea de armată, 
a adresat trupelor un ordin de zi 
prin care arată, din partea M. S. 
Regelui înalta Sa mulţumire, pentru 
reuşita manevrelor de la Câmpina. 

-WR-
Eri colectiviştii s’au întrunit la d. 

G. F. Robescu pentru a organiza o 
întrunire in culoirea de Verde, In- 
trunireaînsâ a fostamânată, din cau
za că la aptlul d lui G. F. Robescu 
n’au răspuns de cât vre o 3 ale
gători.

-MS—
Studenţii în medicină au fost con

vocaţi azi la 12 ore în sala Consulta- 
ţiunilor gratuite, pentru a se con- 
sfatui asupra demersurilor de făcut, 
in privinţa ultimei măsuri luate de 
Eforia spitalelor, privitoare la şter
gerea din St a te a sumei de 23 de lei, 
ce se dă ca indemnizare pentru hra
na externilor de spitale.

Consiliul comunal va fi convocat 
pe Vinerea viitoare.

-MS-
Procisul generalului Anghelescu 

dinaintea Gurţei de casaţie, se va ju 
deca probabil în cursul lunei lui 
Novembrie.

Toţi copoii colectivişti aleargă de 
eri pe tote căile, pentru a ruga pe 
cetăţeni să vie la întrunirea colecti
vistă de ostă seară. Agenţii colecti
vişti spun cetăţenilor că la întru
nire va vorbi pe lângă toţi cei Telţt 
oratori şi marele vizir ion G. Bră- 
tianu.

Halal de panglicari !..,
—s».-

La întrunirea care s’a ţinut în ca
sele d-1 aî Şoimescu, pe lângă alţi 
oratori a vorbit şi confratele nostru 
d. G. G Costa-Foru. Cetăţeni din cu
loarea de Albastru au aclamat can
didatura acestuia pentru colegiul al
11-lea din capitală.

Şi la întrunirea din Verde alegă
torii au aclamat pe d. G. G. Costa- 
Foru, oare le-a vorbit de candida
tura sa, şi tot o dată cetăţenii au ho- 
tărît ca să ceară alăturarea nume
lui d-luî Costa-Foru pe lângă candi
daţii liberali-consarvatori de la cole
giul al II lea din Bucureşti.

CUTIA CUSCRISORI
D-nu Doctor Garotlide din Ploeştl adre

sează Democraţiei următoarea scrisoare:

Domnului Redactor a l ziarului «De
m ocraţia» .

Credeam că cine-va când ia condeiul 
pentru a seri un articol de ziar este da
tor să se respecte pe sine cel puţin, 
dacă ’şl permite a ignora că trebue a 
respecta pe alţii.

Nu m'am bucurat nici o dată de re

gretabila, pentru mulţi, onoare, de a face 
parte din «Marele» partid, nici din a- 
cela al disidenţilor, tot-d’auna am pro
fesat credinţele politice că cetăţeanul 
trebue să judece lucrurile la noi în ţară 
nu dupe puterea de imaginaţiune şi că 
nu prin salturi se poate aduce vr'un 
bine acestei ţări; din contra: prin o 
progresiune regulată şi sistematisată, 
ceea ce n'am văzut încă în lucrările 
partidului ce d-v represintaţl, şi de a- 
ceea am rămas clasat In activitatea mea 
politica afara din grupurile agreate d-v. 
Să înşeală dar autorul articolului din 
foaia d-v No. 14tt de la 22 a curentei 
când vorbeşte de mine şi zice că «unul 
din acel ce se da ca liberal sincer, ca 
disident» eram şi eu şi că acum când 
s’a făcut unirea Intre acele grupuri (cel 
puţin pe atât pe cât s’a făcut la Ploeşti), 
ed am desaprobat’o şi am criticat’o, 
ceea ce n’ar fi trebuit să fac ca disident 
ce am fost.

Este adevărat că am criticat’o, dom
nul med, In circumstanţele şi scopul 
vădit ce ’I au dat naştere şi mi se pare 
că tocmai pentru că m’am deprins a fi 
corect In linia mea de conduită nici pu
team face parte vr’o dată, cum nici am 
făcut, din grupuri politice cari tocmesc 
interesele ţtrii şi le cumpănesc cu ba
lanţa interesului personal.

Credeam şi persist încă a crede că ce
tăţeanul ce se ocupă de interesele ţării 
sale are o datorie sacră, mal presus de 
ori care altă, datorie care se chiamâ 
conştiinţă şi onestitate politică, şi mi se 
pare că pâcătueşte atât contra primei 
cât şi câtre cea d’a doua din aceste da
torii, acel care fiind In fruntea mal 
multora pentru a’f conduce şi sfătui, le 
arata azi un adversar pe care ’l desig
nează la ura şi dispreţul public şi adoua 
zi, pe acelaşi, ’l ia In braţe patriotice şi 
’l numeşte frate...

Domnia-voastră şi cu autorul apico
lului precitat credeţi alt-fel, sunteţi li
ber a o face ; vă face poate onoare şi 
credinţa aceasta şi faptul, permiteţî-mi 
Insă să vă fac reverenţa mea la amân- 
duol d voastră şi să nu mărturisesc cu 
d-voastră, să cred din contra că aceia 
pe care ţara ’î a numit colectivişti nici 
n’au fost nici vor fi vr’o dată liberali, 
precum nu pot fi nici acel ce unindu- 
se cu vocea ţării ’i au combătut ca di
sidenţi şi azi în faţa sfântului budget, 
se unesc şi se pupă cu ei, ertându-se.

Mi se pare din contra că colectivişti 
sunt şi rămân toţi şi dar nici un bine 
ţara nu poate aştepta de la dânşii, lu
cru pentru care nu ’ml am permis nici 
o dată a mă intitula nici colectivist nici 
disident, care dacă ’l am judeca (dupe 
cum face articolul căruia respund) dupe 
faptul de la Ploeştl, n’ar fi de cât ejusdem  
farinas.

Prin acestea, domnul meii, restabi
lind adevărul întru cât priveşte ne- 
schimbarea mea politică nici o d a ta ,  
precum şi de am avut sau nu dreptul 
de a numi incalificabilă împerecherea, 
de care m’am ocupat în telegrama mea 
câtre ziarul «Epoca» să'ml dea voe au
torul articolului d-v, ca salutându-1 se’i 
spun că ar fi bine să fie mal parcime- 
moî In expansiune patriotică şi să’i re
comand la rândul meu, cu dreptul ce'ml 
dă competinţa în materie, băile de apă

rece, de care ’şl a adus 
d-sale.

Priimiţî domnul med ete
Dr. IM. Gt.
• **

Domnule Redactor,
Vid prin mult cititul d-v ziar l , vă 

denunţ două fapt necorecte comise de 
fraţii Constandinidis, amestecaţi pre
cum se ştie la toate acusaţiunile de 
tripotagii ce se aduceai! lui Simion Mi- 
hălescu, dat acum judecăţii pentru mi
tuire.

Posedam douămaşine pe care le cum
părasem de la un arendaş, anume 
Antoniadis. Când d-nil fraţi Constanti- 
nidis, luând In arendă moşia acestuia, 
&d plătit un rest de două mii lei ce da
toram d-lul Antoniadis,ati inmagasinat 
maşinile mele care costad 11,000 lei, iar
pe mine m’au angajat ca maşinist cu 
luna.

Nu trec două luni şi fraţii Constanti- 
nidis găsesc de cuviinţă să mă goneas
că din slujbă, reţinând Insă maşinile, 
pe care n'au mal Yrut a mi le da.

Am fost chiar bătut de oameni puşi 
de fraţii Constantinidis.

Unde săreclam in contra acestei pun
găşii ? Cine se mă ajute ca să capăt 
dreptul meu ? Iată ce,d-le Redactor,vid 
a vă ruga să’ml spuneţi.

cu toată stima
S.S. F e re n t  S a b a .

DIN DISTRICTE
IAŞII

R einzestrarea monas- 
tirei Slatina

Soborul monachal al monastirel Slatina 
a trimis M. S. regelui următoarea adresă 
da omagiCi:

Sire,
Inspirat de cel mal profund devota

ment cătră tronul Majestăţei Voastre, 
cutezăm a depune această adresă de 
mulţumire.

Sânta monastire Slatina care din fe
ricire se află situată pe domenul coroa
nei Mâ inii, este astă-zl, graţie numai 
augustului sprijin al Majestăţei Voatre, 
în stare înfloritoare.

Sire,
Vin cu profund respect în numele 

meu personal, precum şi al soborului 
acestei monastirl, a depune cu aceasta 
umilele noastre mulţumiri pentru pi
oasa bunătatea Majestăţei Voastre, prin 
care dându ne în fine monastirel gră
dini, ogoare şi livezi de păşune, ară
taţi cea mal ne ştearsă proba de iubire 
şi pietate pentru sacrele instituţiunl ale 
strămoşilor noştri.

Noi nu vom înceta nici o-dată a ridi
ca glasul rugăciunelor noastre către 
D-zeu, ca să dăruiască ani îndelungaţi 
pe gloriosul tron al României Augustu
lui şi piosului nostru Rege Carol I, 
precum şi bunel şi scumpei noastre Re
gine Elisabeta.

Suntem ai Majestăţei Voastre, sme
riţi servitori.

Arhim. Chelsie Dimitriu, Duhov. Iri- 
mia Ionescu, Pavel Ionescu, Iseu lero- 
monahu, Ieromonahul Veniamin Beloş, 
Filaret Mărginian, llie Simion Ieromo
nahii, Iermogen Ieromonahu, Calinicle-

FOIŢA ZIARULUI «EPOCA»
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L O G O D IŢ I
SAU

M T A I t l l . l l  1 1  CHESTER
V.

[Urmare)

— Le am numai din gura ta, iubite 
Jorworth, şi ştii! prea bine că eşti din 
acel ce’şi ajung în tot-d’a una scopul 
când nu’l costă de cât nişte vorbe fru
moase.

— Flamandule 1 Jur pe credinţa mea 
de creştin, pe sufletul latului meu, pe 
cinstea mamei, pe crucea neagră al ..

— Opreşte, voinice Jorworlh, prea 
îngrămădeşti jurăminte unul peste al
tul ca să'ţî pese mult de dlnscle. Cea 
ce amanetezi aşa lesne, de multe ori 
crezi c l  nu’i vrednic al mai scoate de 
la amanet. Ce-va In mâna mea pen
tru a'ml chezeşlui remăşiţa făgăduinţe
lor tale mal mult ar face pentru mine 
de cât toate jurămintele din lume.

— Mojic nacrezâtor I lndrăsueştl a
te îndoi de cuvîntul meii ?

— Nici de cum, dar m'aşî încrede 
mal bucuros In faptele tale.

— Să vorbim desluşit, Flammock ; 
ce ceri l

— Aş vroi mal întăî să văd, cu o- 
chil acea mie|de mărci de care vorbeai. 
După acea mă voi gândi la cele ce’ml 
propui.

— Păcătos de lipscan ce eşti 1 crezi 
poate ca prinţul de Bowys are saci de 
argint ca negustorii ţereî tale de pre
cupeţi ? El adună comori prin cuceri- 
rele sale, precum vtrcolu! suge apa ; 
dar numai ca să le Împartă vasalilor 
săi precum această coloană de aburi 
dă Îndărăt pămtntulul şi oceanului 
toate apele din care se compune. Suma 
ce ţ'am făgăduit trebue s’o luăm dea- 
cum naiute din lăzile Saxonilor. Sipetul 
lui Berenger ne va da o.

— Mi să pare că aşi putea s’o iau 
eu Însumi, de vreme ce sunt stăpân 
pe castel, şi să vă cruţ o oboseală.

— Da, Insă ca să te alegi cu o frân
ghie şi un nod, ori că Galezi ar lua 
cetatea ori că ea ar fi scăpată de Nor
manzi ; căci cel dintâi ar voi să aibă 
prada lor întreagă şi cel-l’alţî nu te-ar 
ierta că al pus mâna pe comoara com
patriotului lor.

— Nu zic ba. Dar dacă m'aşl încre- 
de în tine In privinţa banilor, de ce 
să nu’nv daţi înapoi vacile? Ele sunt 
In mâinele voastre şi puteţi face ce 
vreţi cu ele. Daca nu’ml daţi nimic 
dinainte, ce pot spera de la voi mal 
pe urmă ?

— Ţ oi da bucuros tot ce va fi cu 
putinţă şi înţelept aţi da, răspunse 
galezul tot aşa de neîncrezător ca şi 
cel -l’alt ; dar ce aî să faci cu vacele 
tale In cetatea asta? Mal bine lasă-le 
să pască pe câmpie.

— Pe legea mea 1 mi să pare că al 
dreptate ; ele numai ne ar încurca aici, 
de vreme ce [mai avem atâtea turme 
pentru hrana oamenilor noştri. Şi to
tuşi, gândind mal bine, avem destul 
fânaţ ca să hrănim un număr şi mal 
mare, iar vacele mele sunt de un soiu 
deosebit — le-am adus din bogatele pă
şune ale Flandreî — şi aşi vrea să mi le 
înapoiaţi înainte ca sâcurele voastre ga- 
leze să le fi atins pielea.

— Le vel avea astă seară, cu piele 
şi cu coarne cu tot. Ele vor fi numai 
arvuna unei răsplătiri mal de seamă.

— Foarte mulţumesc pentru dărnicia 
d-voastre. Ed sunt un om fără multe 
dechisurî, şi toată dorinţa mea este da 
a recăpăta ce am perdut.

— Şi vel fi gata să ne predai cas
telul ?

— Tst 1 Tst 1 vom vorbi de aceasta 
mâine. Mă voi mal gândi. Dacă IriglejiI 
şi Normanzii ăştia ar bănui un aseme
nea p'an, n’am scăpa uşor. Trebue să’l 
împrăştii înainte de a vorbi mal cu 
deamănuntul despre acest lucru. A- 
cum, 9Coala te de o dată, dute, şi fâ-te 
că eşti nemulţumit de urmarea con
vorbire! noastre.

— Aşi vrea totuşi să ştid ce-va mal 
hotărlt.

— Nu să poate! nu să poate 1 Nu 
vezi că blestematul cel nalt de colo a 
şi început a’şl mânui pumnarul 1 Dute 
degrabă ; arată-te mânios şi nu uita 
vacele.

— Nu le voi uita, zise Jorworth; 
dar dacă nu te vel ţinea de cuvtntl...

La aceste cuvinte pleca făcând spre 
Wilkin un semn de ameninţare, atât 
spre al Insufla în adevăr spaimă cât şi 
pentru a’I urma sfatul.

Flammock II răspunse pe inglezeşte, 
ca şi cum ar fi voit ca toţi cel de faţă 
să audă cea ce era să spue.

— Fă cum ţ’o plăcea, sir galez. Sunt 
om leal, nu’ml pasă de ameninţările 
voastre ; nu voi preda castelul, 11 voi 
apara, spre ruşinea \oastră şi a acea a 
stăpânului vostru.

Să i să lege ocbii 1 să’l ducă sub pa
ză dincolo de fortificaţii 1 Cel întăî ga
lez ce va cuteza să se înfăţişeze dina
intea porţel Pazel-Dureroase va fi tratat 
mal aspru.

Legară ochii iul Joworth şi'l luară de 
acolo.

Când Wilkin să pregăti să iese el în
suşi din sala unde întrevederea avuse 
loc, unul din aşa zişii ostaşi cu armură 
care stătuse faţă să apropie de el pe 
la spate, şi’i zise la ureche inglizeşte :

— Eşti un trădător, flamandule, şi 
vel muri ca un trădător I

Flammock să întoarse tresărind. Ar 
fi voit să Întrebe pe omul acela, dar 
dispăruse. Această împrejurare îl tul
bură, căci văzu că un martor neprie-

tenauzise convorbirea lui cu Jorworth, 
şi că proectele lui erată cunoscute sad 
bănuite de cine-va în care n’avea în
credere, şi care putea să’I strice pla
nul. Nu trecu mult şi află adevărul.

VI.

Fiica nenorocitului Raymond Beren
ger, scoborâdu-se de pe plat-forma de 
unde privise cu groază la câmpul de 
luptă, simţea durerea sfâşietoare ce 
este firesc să simtă o fiică care vă
zuse murind pe tatăl sed iubit şi 
respectat.

Dar starea el în lume, şi principiile 
cavalerismului, In care fusese crescută, 
nu’l îngâduiad a se lăsa mult timp pra
dă durerel. R dicând la rangul de prin
cipese, sad mal bir.c zis de zeiţe, pe 
tinerele şi gingaşele fiice ale nobililor, 
spiritul vremel acele le cerea în schimb 
uu caracter şi o purtare adesa-orl 
nepotrivită cu simţimintele curat o- 
meneşti. Eroinele semănad de multe 
ori cu nişte portrete aşezate la o lumină 
artificială care face să reiase obiectele 
asupra căror luceşte, dar a cărei stră
lucire meşteşugită, asămânatâ cu acea 
a lumineî fireşti, pare orbitoare şi prea 
din cale afară.

(Va urma)
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EPOCA — 2? SEPTEMBRE 3Eh mi ii— ' n
r o m o n a h u , C i r i l  M o n a h ii , G e r o n tie  M o 
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ARTISTUL BUCURESTEAN

Profesorul Anton Kneisel a întreprins, 
In lunile Iulie şi August, un voiagid In 
scop de a da mal multe concerte In strâi- 
nătate. Domnia-sa ca un artist de merit a 
câştigat simpatiile şi a stors admiraţiu- 
nea tuturor auditorilor în concertele ce le 
a dat în mal multe oraşe, între altele în 
Conslantinopol.

lata cum se exprimă jurnalistica din 
Constantinopol despre strălucitul succes 
ce l’a avut.

Ziarul «Le Moniteur Oriental» cu data de 
26 Septembre a. c. zice: «Domnu Anton 
Kneisel, violonistul de merit, despre care 
am vorbit altă dată va da în cursul săp- 
tămânel viitoare un concert în teatrul din 
Petits Champs. Vom publica în curând 
programul acestei serate musicale, care 
promite a (1 foarte interesantă. Precum 
am mal zis altă-dată, d. Kneisel este un 
virtuos de care s’aQ auzit putini în Con
stantinopol de un şir oare-care de ani şi 
talentul săilva fi apreciat de public, dupe 
cum a mal fost apreciat în unele saloane 
In care a avut ocasiune acest artist de a 
interpreta opurile cele mal dificile ale 
maeştrilor de violină».

Ziarul «Phare du Bosphore» zice : «Con
certul dat Marti seara la theatrul din 
Kadikeuy de celebrul violonist Anton Knei
sel a avut un succes pe deplin. Acest ar
tist căruia nu mal e de lipsă a-I face 
reputatiune, şi-a câştigat îndată simpa
tiile auditorilor, care l’au aplaudat căldu
ros şi care l’ati făcu tea se repete mal toate 
piesile. D. Kneisel este un adevărat mă
iestru în instrumentul pe care ’l domină 
spre admiratiunea auditorilor».

Ziarul «Oriental Advertiser» din 21 Sep
tembre st. n. a. c. începe:
«Suntem în întârziere a vorbi de un con

cert, care s’a dat săptămâna trecută (15 
Septembre) în Kadikeuy de celebrul vio- 
linist român Anton Kneisel cu concursul 
pianistului Max Feutsch. D-nu Kneisel nu 
este un artist necunoscut; este profesor 
şi director al scoalel de musică din Bucu
reşti; afară de aceasta d-sa este un exe
cutor de prima forţă şi arta cu care exe
cută al 8-lea concert de Sphor, o legendă 
deWieniawsyi, Fantaisie-Caprice de Vieux- 
temps precum şi o Poloneză composiţiune 
a d-nel-sale, a dovedit publicului că are 
înaintea sa un virtuos, cum arare ori se 
pot vedea la ţărmurile Bosphorulul. Tre
ime se sperăm că d. Kneisel va a avea o- 
casiune de a fi ascultat în oraş îndată ce 
societatea se va reîntoarce de la ţară».

Ziarul «La Turquie» de la £6 Septembre 
scrie u r m ă to a r e le  :

«Aflăm, că Vinerea viitoare va da cele
brul violonist Anton Kneisel concertul sen 
al doilea în sala teatrului Petits Champs. 
Succesul ce l’a obţinut d. Kneisel la Kadi
keuy şi aplausele călduroase care le-a pri
mit, recomandă publicului îndestul pe a- 
cest artist.

Nu ne Îndoim că publicul se va folosi de 
această ocasiune bine-venităşi salutată de 
a auzi un celebru artist şi o musică dis
tinsă».

Cele dintâifi ziare din Constantinopol, 
între altele şi «The Levant Herald», «Stam- 
bul», «La Turquie» şi «Constantinopolis», 
regretă că artistul A. Kneisel este necesi
tat, a părăsi Conslantinopol, rechemat 
fiind prin urgentele afaceri care reclamă 
reîntoarcerea d-sale, Intre altele redeschi
derea scoalel pe care a reorganisat’o.

Felicitând pe simpaticul nostru Kneisel 
pentru strălucitul succes ce l’a avut, ex
primăm tot-o-dată dorinţa de a’l auzi In 
capitală cât de curând.

Ş T I R I  M Ă R U N T E

— Numiri şi schimbări judiciare.
In urma propunerel făcuta prin ra

port de d. ministru secretar de Stat la 
departamentul de justiţie, sunt numiţi:

D. N. I. Sachelarie, licenţiat în drept 
de la facultatea din Paris, actual mem
bru la tribunalul Muscel, jude instruc
tor la acelaşi tribunal, în locul vacant.

D. N. Crasan, licenţiat în drept de la 
facultatea din Bucureşti, actual suple
ant la tribunalul Muscel, membru la 
acelaşi tribunal, în locul d-lul N. 1. Sa- 
thelarie, înaintat.

D. Adrian S. Popescu, licenţiat al fa- 
cultâţel juridice din Bucureşti, actual 
supleant la tribunalul Muscel, membru 
laacelaşl tribunal, în locul d-luî N. I. 
Sachelarie, înaintat.

D. Adrian S. Popescu, licenţiat al fa- 
cultăţeî juridice din Bucureşti, actual 
substitut la tribunalul Muscel, supleant 
la acel tribunal,în locul d-lul N. Crasan, 
înaintat.

D.N. AndriţoiU, avocat, fost magis
trat, substitut la tribunalul Muscel, în 
locul d-lul Adrian S. Popescu, înaintat.

D. Petre Ciudin, fost jude de pace, 
judecătoria ocolul Pechea,judeţul Co- 
vurluifl.tn locul vacant.

D. N. Alexiii, licenţiat al facultaţel 
juridice din Bucureşti, actual jude al 
ocolului Piteşti, în postul de jude al oco
lului II Brăila, în locul d-lul Dina. Iii-

eseu, care trece în postul ocupat de d.
N. AlexiQ.

D. Marin Niculescu, licenţiat al fa- 
cultăţel juridice dn Bucureşti, jude la 
ocolul Beehet, judeţul Dolj, în locul 
d-lul G. Popescu-Berea, permutat.

D. G. Christescu, actual ajutor de 
grefă la tribunalul Romanaţl, ajutor 
la ocolul II Caracal, în locul d-!ul I. 
Brabeţeanu, care se pune în disponi
bilitate.

D. D. C. Vernescu, fo3t ajutor de ju 
decător de pace, ajutor la ocolul Turnu- 
Măgurele, în locul vacant.

D. Th. AronovicI, licenţiat în drept 
de la facultatea din Iaşi, actual procu
ror la tribunalul Roman, membru la 
tribunalul Dorohoiu, în locul vacant.

D. D. Drăghicî, licenţiat al facultăţel 
juridice din Paris, actual supleant la 
tribunalul Roman, procuror la acelaşi 
tribunal, in locul d-lul Th. AronovicI, 
înaintat.

D. Emanoil Neagu, licenţiat al facul- 
tăţel juridice din Iaşi, actual procuror 
la tribunalul Fălcitl, supleant la tribu
nalul Roman, în locul d-lul D. Drăghicî, 
înaintat.

D. G. Popescu-Berea, licenţiat al fa
cultăţel juridice din Bucureşti, actual 
judecător la ocolul Beehet, judeţul Dolj, 
în aceeaşi calitate la ocolul Neajlov, ju
deţul Vlaşca, în locul vacant.

D. Em. Theodorini, licenţiat al facul- 
tăţel juridice din Bucureşti, actual sub
stitut la tribunalul Neamţu, procuror la 
tribunalul Fâlciu,ln loculd Iul Em.Nea
gu, trecut în alt post.

D. Dimitrie D. Antonescu, licenţiat al 
facultăţel juridice din Iaşi substitut la 
tribunalul Neamţu, în locul d-lul Em. 
Theodorini înaintat.

D. I. P. Constantinnscu, actual ajutor 
la ocolul Câmpina, cap de portărei la 
tribunalul Vlaşca, în locul vacant.

D. N. Ionescu actual ajutor la ocolul 
Topolog, judeţul Argeş, dupâ a sa cere
re, în aceeaşi calitate Ia ocolul Câmpina 
judeţul Prahova, în locul d-lul I. P. 
Constantinescu, înaintat.

D. Dimitrie Ionescu, fost ajutor la o- 
colul Beehet, ajutor la ocolul Topolog, 
judeţul Argeş, în locul d-luî N. Ionescu 
permutat.

D. Chr. Georgescu, actual portărel al 
tribunalului Mehedinţi, în aceeaşi cali
tate la tribunalul Muscel, în locul va
cant.

D. Romulu Moisescu, actual cap de 
portărel la tribunalul Mehedinţi, portă
rel la acelaşi tribunal în locul d-lul 
Chr. Georgescu, permutat.

D. N. B. Smădescu, fost cap de por
tărel. cap de portBrel la tribunalul Me
hedinţi, în locul d-lul Romulu Moisescu.

D. G. Sândulescu, absolvent al scoa
lel libere de ştiinţe juridice şi admi
nistrative din Bucureşti, fost copist, în
trunind condiţiunile art. 1 şi5 din legea 
de adminisibilitate, sjutor de grefă la 
tribunalul din Vlaşca, In locul vacant.

2‘ EDITIUNE

Suntem siguri câ d.Radu laa doua
invalidare care i s’ar face, va ieşi 
învingător în contra potrivnicilor 
sei colectivişt’ din loca’itate.

X
Vestitul ex-prefect colectivist Simu- 

lescu, umbla azi pe la ministerul de 
interne cu o petiţie iscălită de toată 
şleahta colectivistă din R.-Vâlcea, 
pe care voia s’o înmâne d-lui prim- 
ministru al ţereî. Prin această pe
tiţie colectiviştii din Vâlcea voesc se 
acuse de ingerinţe electorale pe e- 
nergieul prefect din R.-Vâlcea, sti
mabilul d. Herescu.

Neruşinaţi mal sunt zbirii brătie- 
nişti !...

X
Azi noapte pe la 2 s’a spart în in

ternatul Sfîntu Sava vr’o 6 cufere, 
şi s’a furat o mulţime de lucruri de 
la elevi.

X
Procesul sub-locotenentului 

Kiritescu
Azi a venit înaintea consiliului de 

resboiil din capitală, procesul sub lo
cotenentului Kiriţescu, fost ofiţer la 
corpul jandarmilor pedeştri, acusat că 
în ziua de 15 Mtrtie a bătut într’un 
mod grav şi cu propria sa sabie pe d. 
Fundâţeanu, avocat.

Consiliul era compus din d. colonel 
Gorjan ca preşedinte, dd. maiori Stoica 
şi Veropol şi căpitani Bratuianu şi Du- 
mitriu ca membri.

D. maior Gherghel, ocupa scaunul 
comisarului regal.

Şedinţa se deschide la orele unu şi 
jumâtata.

D. grefier Duculescu, dă citire actu
lui de acusaţie.

Dd. avocaţi C. Stoicescu şi Vasile Las- 
car, cer cuvîntul.

Se acordă cuvîntul fie-căruia alter
nativ.

D. Stoicescu, Intr’o lungă pledoarie 
ridică excepţiunea incompetinţei tribu
nalului militar de a judeca pe d. sub
locotenent Kiriţescu, fiind-câ, zice d sa, 
acesta mersese la curtea Mitropoliei ca 
agent judiciar, prin urmare susţine d. 
Stoicescu, clientul meu e justiciabil 
de curtea civilă.

D. Stoicescu admiţând pentru mo
ment câ tribunalul ar respinge excep
ţiunea sa, e sigur că judecata va fi im
parţială căci militari nu sunt nici de 
cum amestecaţi şi n’aă pasiuni politice.

D. V. Lascar, vorbeşte tot In pri
vinţa excepţiuneT, basându-se pe legea 
francesă. D-sa sfârşeşte cerând admi
terea excepţiuneî.

D. maior Gherghel, Intr’o pledoarie 
energică şi clară tot-odatâ, arată In e- 
videnţă că d. sub-locotenent Kiriţescu, 
când bătuse pe d. avocat Fundâţeanu 
nu era agent judiciar, ci a fost trimis 
ca şi alte trupe ca de pilda vânătorii să 
restabilească ordinea publică, care era 
amninţată.

Prin urmare, spune d. comisar re
gal, d. Kiriţescu era soldat iar nu jan
darm.

D. Gherghel termină frumoasa sa ple
doarie cerând respingerea incompe- 
tinţeî.

Consiliul de resboid dupe o delibe- 
are de o jumătate ora, In msjoritate 
de voturi ’şl declina competinţa.

Ast-fel afacerea va veni Înaintea Curţii 
de casaţie, care va stabili jurispru- 
denţa In această afacere şi va tianşa 
diferendul juridic ce s’a ivit între au
torităţile judiciare, civile şi militare.

România liberă  într’o notiţă evi
dent inspirată de Deparlamentil ju s
tiţiei afirmă, că ancheta făcută nu 
adeveri şte întru nimica eroarea ju
decătorească în crima de pe strada 
Soarelui.

Credem că confratele nostru s’a 
pripit fâcend această declaratiune, 
ce nu e menită d8 sigur, a servi sfân
tul adever într’o cauză atât de îngro
zitoare, dovadă actele ce publicăm 
astâ-zi şialte probe şi mai zdrobitoare, 
pe cari, ar fi de dorit, ca Ministrul 
Justiţiei se ie ia în serioasă bagare 
de seamă, fără a ţine seamă de am 
biţiunea sumeaţâ şi crudă a unor 
magistraţi,ce au contribuit din toate 
puterile la consumarea acestei erori, 
eram se zicem crime judiciare, fără 
precedent în analele noastre judecă
toreşti.

X
Mâne se va judeca de către tribu

nalul Ilfov, secţia a treia civilă eo- 
reoţională, procesul de calomnie ce 
s’a intentat d-lui Fleva şi altora, da 
către undomn Brăescu acusat de cel 
d’întăi, ca a făcut abusuri pe cât 
timpul era la comuna capitalei ca 
şef de biurou

Acuzaţia o va susţine d. procuror 
Costicâ Paraschivescu.

X
Prefectul judeţului Vaslui a dat 

în judecată corecţională pentru de
lictul de abus de putere şi delapi
dare de bani publici, pa primarul 
orăşelului Val a Rea din acel oraş.

De asemenea a fost disolvat şi 
consiliul comunal din acel târguşor.

X
O nouă contestaţie s ’a făcut iarăşi 

de către nişte colectivişti din Bacău 
în contra niagarei d-lui G. Radu ca 
primar al acestui oraş.

ULTIM A O RA
AGENŢIA HAVAS,

P aris ,  9 Octombrie.—D. Carnot a 
fost obiectul unor ovaţiunl Intusiaste la 
plecarea sa din Lyon şi la sosirea sa la 
Annecy.

H eru ianstad t (Sibiu), 9 Octombre. 
— Protocolul asupra lucrărilor sevârşi- 
te pentru a restabili graniţa Austro-Un- 
gariel şi a României va fi semnat pro 
babil de către comisiunea, la 20 Octom
bre. Un acord deplin există asupra 
primelor patru secţiuni. Numai asupra 
3 punte sunt diverginţe uşoare, ele 
sunt relative la hotarele Bucovinei, co
mitatului Hunyady şi la fixarea graniţei 
lângă Orşova.

--------- -

BULETIN COMERCIAL
Dumineca 25 Septembre 1888.

G râu  Septămâna animata ; transac- 
ţiunl însemnate cu preţuri mal favora
bile pentru vânzători.

Mare joc la bursele din America spe
culatorii împingând preţurile de la cenţi 
102 la cenţi 1141/2 adecă cu franci 2.25 
la 100 kgr.

Pieţele continentului care de obicei 
urmeaza oscilaţiunile preţurilor din A- 
merica au fost astă dată mal reservate 
şi nu au acusat de cât o urcare de circă 
frs. 1 la 100 kgr.

Grânele noastre n’au profitat de cât 
în parte de această amelioraţiune căci 
navlurile vapoarelor care de la 5/3 — 
5/9 au mers la 6/3—6/6 (adeefi o urcare 
de 0.45 bani la 100 kg.) au absorbit ju
mătate din preţul câştigat.

Operaţiunile pe sfârşitul sâptămănel 
au devenit mal rara cu toată fermitatea 
din afară-— Detentori noştri principali 
urcând preţurile lor cu 0.40 bani la hec
tolitru peste preţurile ofarite aii para- 
lisat vânzările.

Tendinţa este fermă şi o altă urcare 
nu este imposibilă dacă n’ar fi Insă iar 
compensata prin o nouâ urcare a nav
lurilor.

Depositul evaluat săptămâna trecută 
la hect. 1,200,000
la sporit prin sosire pe 
uscat de » 180,000

şi pe apă de » 230,000
In total Hectolitre 1,610 000

S’a vândut şi exp. direct HcL 420,000
Rămâne dar un stok disponi

bil de Hectolitri, 1,190 000
Sosirile acestei săptămâni au întrecut 

cele din săptămâna trecută cu Hect. 
80 000.

S e c a r a .  Articol neglijat In scădere 
de 0,25 c. de la ultimele cotiţiunl.

Calităţile bune lipsesc.
Vânzare, Hectol. 40,000
Deposit, Hectol. 90,000
Sosiri l le c l . 0 3 ,0 0 0 .— A-ltTsepta- 

mănel trecute lle c ll. 0 0 ,0 0 0 .
Porum b. Operaţiuni rare. O partidă 

de Hect. 7000 de Lb. 591 /2 a obţinut fr. 
7.80 din caic.

Articol de puţin viitor preciurile de
primate prin urcarea navlurilor.

Timpul favorabil cel avem favorisând 
culesul în bune condiţiunl ne aşteptăm 
a vedea sosind pe piaţa noastră produ
sele cele noi uscate, şi bune de a fi În
cărcate direct şi numai cu o mică adăo
gire de porumburl vechi.

Deposit. Hectolitre 50,000
Sosiri Hect. 17,000 contra 5000 Hect 

din săptămâna trecuta.
O rz. Calităţile Inferioare aceleaşi 

posiţiuni.
Cele superioare rare şi căutate.
Preturile invariate.
Vânzare, Hectolitri 50,000
Deposit Hectolitri 62.000
Sosirile săptămănel Hect. 50,000 con

tra Hect. 45,000 a le septâmănei trecute.
Fasole. Articol rar, preţurile susţi

nute f. 171/4—171/2 de 100 kg.
O v e z . Depositul nul. Nici o transac. 

ţiune de semnalat.
S em an ta de in. De Înregistrat o 

partidă de Hect. 1,500 cu frs. 15.— din 
magazie.

Navluri Vapoare 6/3—6/6. Tendinţa 
fermă.

Şlepuri în urcare de 0,50.

S IN D IC A T U L

FA LIM EM T Ll'IU . LAJIB IM 1
P r i n  o r d o n a n ţ a  d  l u i  J u d e  C o m is a r  

d i n  5  S e p te m b r e , s’ a  a m â n a t  v â n z a r e a  
a v e r e i m o b ile  a f a l i t u l u i  E .  A .  L a m -  
b r i n i d e , a fla t ă  î n  casa sa de lo c u i n ţ ă  
d i n  s tr a d a  D o m n e a s c ă , o r a ş u l  G a l a ţ i ,  
p e n t r u  z i u a  de 2  O c to m b r e  1 8 8 8 .

S e  în c u n o ş t i in ţ e a z ă  d a r  t o ţ i  c o n c u -  
c u r e n ţ i i , că l i c i t a ţ i u n e a  p u b li c ă  v a  
în c e p e  de la  2  O c to m b r e  o r a  9  a . m . ,  
la  casa de lo c u i n ţ ă  a  f a l i t u l u i  ş i  v a  
c o n t in u a  p â n ă  la  t o ta la  d e s fa c e re  a  
o b ie c te lo r p u s e  î n  v â n z a r e .

A v e r e a  se c o m p u n e  d i n :  o g a le r ie  
de t a b l o u r i  c u p r i n z â n d  6 2  t a l o u r i , c a 
m e re  de c u lc a r e , s a lo a n e , s a lă  de m â n 
c a re , s e r v i c i u r i  d e  m a s ă , s t ic lă r i e  ş i  
a r g i n t ă r i e , c o v o a r e , t r ă s u r i , a r m e ,  
d o u ă  p i a n e , c a n d e la b r e , lu s t r e , s ta tu e  
de m a r m u r ă  ş i  b r o n z , v i n u r i  s tr ă in e  
şi in d ig e n e  ş i f l o r ă r i a  c u p r i n z â n d  d i 
f e r i t e  o a le  d e  f l o r i  ş i  p l a n t e ;  d e t a li ile  
să p o t  ve d e a  î n  i n v e n t a r i u l  d e p u s  la  
T r i b u n a l  ş i  la  s in d ic a t .

Galaţii, 7 Septembre 1888.
Sindic G. C. R obescu

LICEU SF. GHEME
No. 1 3 8 , CALEA VICTORIEI, No. 1 3 8 .

Direcţiunea Liceului S f .  Ghtorghe ne înştiin
ţează, ca în urma voiului Adunării generale de 
ia 24 Iunie şi a încheierel Consiliului de admi- 
nistraţiune din 11 Septem bre a. c. Societatea a 
cedat localul cu mobilierul didactic şi economic 
al scoalel unei asociaţiunl de profesori, care s’a 
şi instalat la 14 Septem bre a. c. La 15 Septem 
bre a. c. delegatul Asociaţiunel a depus In mâi- 
nele delegatului Consiliului de administraţiune 
I-a rata sem estrială de 10700 lei, din care jumă
tate in aur, şi în aceaşl zi s'au deschis cursurile 
tuturor celor 7 clase liceale, înfiinţându-se şi o 
secţiune de bacalaureat şi un curs primar, j i  
manţinându-se în cea mal mare parte corpul di
dactic şi personalul administrativ cel vechiu.

Noua Direcţiune şi’a equilibrat bugetul pe 
basa taxelor de la elevii aşezaţi în scoală, graţie 
concursului generos şi desinteresat al unul nu
măr de profesori şi reducând cheltuielile în urma 
simplificârel administraţiunel.

Cursurile aO început şi continuă regulat.
Învăţătura, disciplina şi îngrijirea elevilor nu 

vor lăsa nimic de dorit.
Atât localul şi inslalaţiunile Liceului St. Ghe- 

orghe cât şi scriptele nouel Direcţiuni sunt la 
disposiţiunea organelor de publicitate şi a părin
ţilor, cari şi’au aşezat sau au de gând să-şi aşeze 
copil în această scoală. (957)

RET I M PLJ I Dl flT de la Sf’ Dumitru UL  I Ii l» ti I Ii I H I în centrul oraşu
lui un mare apartament compus de zece 
camere de stăpâni, patru camere pentru 
servitori, grajd, şopron, pimniţe, grădină, 
instalaţiune de apă şi apâşi de gaz. A se 
adresa la d. I. M. Fermo banclur, No. 27 
Strada Lipscani. (920)

Avis Onor. Public!
Atelierul de tâmplărie şi de mobile al lui 

5. Emanuel, situat în strada Stirbel-vod*, 
colţul stradel Luterană se va m uta de Ia 
Sf. Dtiniilru 1 8 8 8  in s tra d a  R om an a  
No. 3 2 . (943)

peni ru învelit producte şi vagoa ne de tran
sport prima qualitate la d-nu HI Li.tinan  
Strada Lipscani iO. (944)

PLACHIEDETIRI bricate de d.
Mihailescu, depositft ’ general la loan Col- 
ţescu, Calea Victoriei vis-â-vis de Palat.

LA CONCURENTA
Yend mult si câştig pucin, avantagiu 

consumatorilor

C .T . CHRISTOFOR
„LA  MAR I NA R »

Calea Victoriei, No. 100, vis-â-vis de Ciş
meaua Roşie sub Jockey-Club

Zahăr franţuzesc , . . kilo 1 — 10
Zahăr c u b i c .......................  » 1 —10
Cafea martinică cal. 1 . » 4 —
Cafea rio calitatea II . » 3—65
Lumânări Apoilo ver. 560 gr. 1—60 
Lumânări de lux calitatea I 1—40 
Unt de lemn frances . . kilo 3—
Unt de lemn grecesc . . » 2 —
Orez Turcesc....................  » —50
Făina de Pesta calitatea I  » —60
Făina de Pesta calitatea I I  » —40
Macaroane de Italia cal. I n  1 —20
Fidea de Italia calitatea I n  1 —20
Măsline d u lc i ............................. » 2 —
Ceai Companiei coloniale cutia 4 —
Rom englezesc . . . .  Litru 3—60

VINURI DE MASA A LESE
Conservate de mine inpropriele mele pivniţe

(Vin n egru  de N icorestl vechi de 4  an  
Litru fr . t

Vin alb de D rag asan i vechi de 4  ani 
Litru fr . 1.

925) Cu stima C .T . CHRISTOFOR

CĂTRE SURZI
OrT-cine va adresa d-lut D -r Micholson la P a 

ris rue D rouet, va primi în limbele Franceză, 
Germană, Engleză sad Italiană descrierea reme- 
diulul prin care o persoană suferindă de Surze
nie în timp de 2;  ani coutinuu a fost tămăduită.

788

HOTEL HUGUES
DIN BUCUREŞTI

Cu cea mal frumoasă posi ţiune din Ca
pitala situat fiind în faţa Teatrului naţio
nal şi care a fost trecut sub o nouă admi- 
nistratiune, din noQ arangiat; a stabilit 
preţurile Camerilor ast-fel, ca, prin posi- 
ţiunea, rangul şi promptitudinea sa poate 
concura cu ori-ce Hotel din Capitala.

Camere cu zioa se poate avea de la 3 lei 
în sus.

RESTAURANTUL
având cel mal plăcut local de vară, bucă
tărie română şi franceză. Preţurile foarte 
reduse.

(869) Administraliunea

BO A LELE SIFILITIC E
NEPUTINŢA RARRATEASCA

Vindecă după cele mal noi metode 
radical fără durere şiîmpedicare.dupâ 
experienţa de 17 ani. Specialist In boa- 
lele lumeşti.

DR T H O R
S tra d a  E m igratu  No. 3 , intrarea 

din calea Victoriei prin strada Sf. Voi
vozi. (Tramvay.)

Consultalii de la 8 dim. până la 6 
seara.

Loc separat d’aşteptare pentru fle
care.

528

n r  I  D n U F U T  Moşia D om ncsti- U EL Antll U A I Seulcsti din plasa 
Sabaru judeţul Ilfov,In întindere de 1,200  
pogoane, una oră depărtare de Bucureşti. 
Se dă în arendă de la 23 Aprilie 1889 pe un 
perion de la 5—10 ani. Condiţiunele de a- 
rendare se pot afla la d. P. C. Dobrescu, 
comptabilul camerei de comerciO din Bu
cureşti, strada Academiei No. 39, în toate 
zilele de lucru, de la 9—12 şi de la 2—5 p. 
m. Arendaşul va putea face de îndată ară
turile de toamnă. 844

B I B L I O G R A F I E
In vedere cu deschiderea cursurilor şco

lare, sub-semnatul are onoare a aduce la 
cunoştinţa d-lor Institutori şi Institutoare 
şi chiar d-lor profesori de ştinţele natu
rale din Gimnasil, câ tabloul meQ sinoptic 
al clasificaţiunef regnului animal (apro
bat de onorabilul Ministeriu al Instruc- 
ţiunel publice şi Cultelor), atât de nece
sar al elevilor din clasele primare, pentru 
care e aprobat, dar şi celor din gimnasil, 
faţă cu metodul practic şi intuitiv desfă
şurat prin el; l’am revăzut, corectat şi re
tipărit.

Preţul unul exemplar este numai de 50 
bani.

Drepturile acestui tabloQ fiind reservate 
numai mie, comenzele judeţului Ilfov se 
vor face la d-nil Gobl Fii, Tipografia Cur- 
ţel Regale Pasagiul Român No. 12 Bucu
reşti, iar pentru cele-l-alte judeţe, direct 
la sub-semnatul.

Cumpărătorilor de mal multe exem
plare, le acord un rabat de 20 0/0 osebit 
transportul gratis.

OrI-co comandă trebue se fie întovără
şită şi de costul el prin alăturarea unul 
mandat postai.

Achil Pallaile
Inslitutore in T.-Ocna, jud. Bacau

A apărut de curând şi se află de vân
zare la librăriele Socec et Comp. şi Teo- 
dosiu loniţiu în Bucureşti şi la mal 
multe librării din ţară.

«Eugene Moret», femeile din 1893. 
roman istoric, traducţiune de N. N, 
Brătianu 2 volume coprinzând 620 pa- 
gine, preţul lei 4.

In curând va apare de sub tipar: 
«Unicul Calendar bisericesc ortodox 
perpetuii de preotul C. Bâlen autorisat 
de I. P. S. S. părintele episcop al epar
hiei Argeşului D. D. Ghinadie II, prin 
apostolia No. 126 din 10 Mal trecut. Pre
ţul unul exemplar care conţine 144 pa- 
gine 4°, va fi numai de lei 2.

Librar-editor, 1. llaicoviceanu

Curs prac'ic de Gramatica limbei române 
Editiunea II pentru usul scoale lor secun
dare de Pana profesor, precum si Aritme
tica dc M. Leon pentru scoalele primare de 
ambe sexele.

Se află de vânzare la d-nu G. M. Barbu, 
preoum şi la Librăriile Socecil et Comp. şi 
Fraţii loniţiu.

www.dacoromanica.ro

http://www.dacoromanica.ro


CASA DE SCRIMB 613

I. IVI. F E R M O
S tra d a  lip sca n i, ÎVo. 2 7

Cumpera si vinde efecte publice si face  
or-ce schimb de monezi

C u r s u l  B u c u r e ş t i
27 Septembre 1888

5 0IC Renta amortisabila
5 0/0 Renta perpetua
6 0/0 Oblig, de Stat
6 0/0 Oblig, de et.drum de fer
7 0/0 Scris. func. rurale
6 0/0 Scris. func. rurale
7 0/0 Scris. func. urbane 
6 o/0 Scris func urbane 
6 OjO Scris. func. urbane 
Urbane 5 0/0 Iaşi
6 OM împrumutul comunal 
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.) 
împrumutul cu premie 
Acţiuni bancei nation. 
Acţiuni «Dacia-România.

» Naţionala 
» Constructiuni 

Argint contra aur 
Bilete de banca contra aur 
Fiorini austriaci 
Tendinţa foarte fermă

Cump. Vend.
66 J 4. 67 1/8

C A SE D E V K N ZA R E

IlA ljr Ut tir  situate în Strada Frumoasa No. 12 
IIUIIFj Itilijlj şi 12 b is ; având fie-care 4 odat 
de stăpân, 4 de servitori, curte mare şi gradină 
spaţioasă cu pomi roditori.

Se  vinde in total saO în parte.
A sr adresa la d-na proprietară care locueşte 

12 Str. Frumoasa în casele din fundul

I

la No. 
curţel 77O

C A SE DE ÎN C H IR IA T
63 
68

106 i 2 
66 1 4 

105 1/2 
100 
92 1/2 
81 1/2 
82 

i.3C 
50
1025
230
220
80

1 3/4 
13/4

2i8

94
98 1/2

107
1 96 3/4 
106 
101 
93
813/4 
83 

235 
5b 
1030 
240 
225 
60 

2 1 4 
21/4 
209

DE ÎNCHIRIAT Casa din strada Um
brii No. 4, lângă Clu

bul Militar, No. 82 Calea Victoriei, 12 odăi, 
parchet, sobe de porţelan, gaz, apă, curte. 

A se adresa chiar acolo la îngrijitor. (839)
TlE T W P U T B T A 'T  casadin Strada Polonă DL Iii UfllRlAl No. 104, compusă din 
9 camere pentru Stăpân 3 camere pentru slugi 
o cuhnie, o spălătorie, 2 pivniţe, grajd de 6 
cal, şopron pentru trăsuri. 723

T ir  T 'A inUT'BTA T Strada Berzil No. 122, DL lliU lliniA l Apartamentul de jos cu 
8 cam ere, bucătărie, pivniţă, grajd şi şopron.

CAMERE nen?ob},la,te 1115 In'
riel No. 81.

chiriat cu luna în Calea Victo-

EPOGA — 28 SEPTEMBRE

M OŞII DE A REN D A T

DE ARENDAT de la Sf. Gheorghe 
1890 înainte, moşia 

Pielrişu din distr. Vlasca, plasa Marginea.
Amatorii să se adreseze Strada Diacone- 

selor, 4. I. N. A lexan d rescu .

RECOMANDAM

X
m

L E G A T OR I A  DE C Â R T I
l o P S M

STRADA BISERICA IENEI No. 10. CASA BISERICEI DINTR'O ZI 
BUCUREŞTI

In acest a telier  se esecuta ori-ce lucrări de Le- 
gatorie, Papetarie, Galanterie si Cartonage, ase- 
manea efectuează Registre de Com ptabtlitate, 
Cârti de Biblioteca, Paspaturi si Rame pentru Ca
dre de ori-ce mărime si liniatura mecanica cu pre- 
ciurile cele mai moderate.

de la 23 Aprilie 1889 moşia
___ _________ F ii i  Lalosul şt DobricenI din
judeţul Vâlcea pe cinci sad mai mulţi ani.

M OŞII DE V E N Z A R E

MM 7 I D D  nouă hectare vie şi obratie si- 
V uLl/ j/lllll luate pe dealul Oltului alături 
cu via Golescu de la DrăgâşanI.

A se adresa Doctor Christescu, Tergovişte.

DE V E S Î A R i l o S I l  S T t l S T I  « f ,
situată la o oră de viitoarea gară Momeşti. 
Având puţuri de păcură, păduredo brad şi de 
fag, fâneţe, locuri de arat pe şeşul Tazleul 
moară. Casă de locuit, han-cârciumâ pe şo
seaua Bacău-MoineştI, lăngă fabricile de gaz.

Doritorii se vor adresa la d-na Catinca Cru- 
penski, In Roman pentru or-ce lămuriri. 776

M A R E  DE P OS I T
DE

D IV E R S E

IOAN A. RHETOREDY
AVOCAT

a înfiinţat un biurofi de avocatură şi notariat Str. 
Academiei 29.

Ore de consultaţiuni de la 8— 10 şi seara de 
la 0—9. 9?9

INSTITUTUL

H E L I A D E - R A D U L E S C U
Este instalat in localitatea eea mai senatoasa din 

Capitala, in vasta gradina Heliade. Studiele se fac 
dupe programele scoalelor publice- Aci sunt 4 clase 
primare si 3 liceale, si ’n ife-care an se mal adaoga 
clase superioare liceale. Preparaliuni pentru şcoala 
militară. Preţul internatului esle pentru clasele pri
mare, 800 lei, iar pentru clasele liceale de U00 lei.

952

c n n  n n n  r D A I in  do Câstlgollntr o singura zi. jUU.UUU rnnnu Adresati-ve pentru aceasta 
fara întârziere, prin scrisoare la Comptuarul Comer
cial, 557 Grande Rue de Teke, Constaulinople, Turcia. 

029.

i l L E Y  ABSOLVENT
mente înscris în clasa IV ne având mijloace pen
tru a’şî complecta studiele urmând anul acesta 
cursul clasei IV , voeşte a găsi o persoană căruia 
făcându-I ori serviciu sd-T dea toate cele nece
sare pentru întreţinere etc.

Persoanele doritoare ’I pot găsi pe adresa I. P. 
în curtea Mitropoliei.

CASA DE SCHIMB SOS

MOSCU NACHM1AS
No. 8, In palatu l Principele DimitrieOMka 

Sir. lipscan i, In fac ia  noei cladir Bancex N aţionale 
(Dacia-Hem Ania)

B  u c u r o ş t i  
Cumpără si vinde efecte publice si face ori-ce 

schimb de monozi
Cursul pe ziua de 27 Septembre 1888

Renta amortisabila
româna perpetua 

Obligaţiuni de stat [Conr.rnr.] 
,, C. F. R.

Municipale 
Casei pens. [300 L.] 

7 % scrisuri funciare rurale 
5 % „  ,,

urbane

Obl. Serbesti cu prime 
cu prime Buc. (20 lei] 

Losnri crucea roste ltaliane 
„ Otomane cu prime 

Losuri Basilica bombau 
Act. Dacia-România 

„ Soc. Naţionala 
„ Soc. de Constructiuni 

Aur contra argint sau bilete 
Florini Wal. Anslrluc 
Mărci germane 
Bancnote francese 

,, italiane
,, Ruble hârlie

NB. Cursul este socotit in anr

laşi

Cump
96%
93
»3%
»sv;

240
10«X
104»
99

88
70
45
29
4*
10

1 3/4 
208 
124 100 
99 

205

Vinde
97*
24
99%

84 K
230
107
97

l»
9*%
8 *
60
32
63
21

(10
126
10OK100
276

■ x d x -

LEMNĂRIE PENTRU CONSTRUCŢIE!
S I  G R I N Z I  D E  F E R

=  LEMNE PENTRU FOC =
M. L. MANOACH

No. 153 — Calea, Grivitei — No. 153
Staţiunea Tramvaiului ,S6

t 951 SOBA MILANESA
A PRIMEI FABRICE DIN MILANO

TRANSPORTABILA PE ROTITE

CEL MAI NOU SISTEM
ARDE IN PERMANENŢĂ

CĂLDURĂ 1GIEMCA

MARE E C O NO M IE  DE CĂRBUNI
CURĂŢENIE PERFECTĂ

Se p oate inralzl mai m ulte udai eu o 
sin g u ra  soba EFTIA A .

X
&
X

^Singurul cleposit: STR. GABROVENI, 49<|

2, S T R A D A  L I P S C A N I ,  No-2
in fa c ia  B ăcăn iei d-lui IV. loanid

1
O
>z
,_
2 =

« ■ 3
G9 7
N 1®

} ZUI
•< 3

e

co.=
r\

o
Z

PANZMIE SI LINGERIE

Recomandă bogatul sSu Magasin cu tot felul de pânzeturi, 
Olandă de Rumburg, Belgia, Irlanda, Şervete, Mese, Pro
soape, Madapolam de Austria, Franţa şi Englitera, Picheturî, 
Flanele, Melino, Indian, Perdele, Plapome de lână etc., pre
cum şi un mare asortiment de ruferie de Dame şi Bărbaţi. 
Broderie, Dentelle etc., ttc.

ATELIER SPECIAL PENTRU TRUSOURI

SE PRIMEŞTE ALBITURI PENTRU BRODAT

938

g.f-l

£ r* 0  

o ţu

i z
6 N

O

fco

No-2, S T R A D A  L I P S C A N I ,  N°-
în fa c ia  B ăcăn iei d-lui IV. loanid

E FO R I A
BISE R IC II K R E n i M P

PUBLICATIUNI
L a 30 Septembre curent, se 

scoate în a doua licitatzie fa
cerea din nou a învelitoarii 
biserici din comuna Kretzu- 
lescii în apropiere de gara 
Buftea.

Devisul si conditziile se pot 
vedea la Cancelaria Eforiei.

Licitatzia se va tzine cu o- 
ferte la 2  ore si jum. p. m. la 
Eforia din curtea bisericiKre- 
tzulescu. 354

Se pune în licitatzie la 18 
Octombre viitor, închirierea 
etajului de sus al casei din 
str. Sf. Ionica, avend toate 
toate camerile mobilate si cu 
dependintze, cum sunt închi
riate si acum cu inventar.

Licitatzia se va tzine oral la 
2 ore si jum p. m. la Cance
laria Eforiei din curtea bi
sericii Kretzulescu. 955

BORVIZ DE REPATIU DIN CELE MAI BOGATE APE M U R A L E  li\ AC1D0-CARB0MC
CEL MAI CURAT ALCALIC-ACID

Dupe părerea autorităţilor compeente apa minerala de «Kâpat» in- 
trece prin compositiunca ei fericita precum si in urma conţinutului extra
ordinar de acid-carhonic nu numai toate isvoarele minerale de felul ei din 
Austro-Ungaria, ci şi multe altele din teri străine, recunoscute în urma 
efectului lor minunat de cura ca cele mal renumite. 

t Apa minerală de «U£pat» introdusă numai de vr’o câle-va luni, deja 
s’a dovedit ca medicament escelent în contra conturbarilor de mistuire, în 
contra stareţ catarhalice ale stomacului si ale organelor respiratoare, în 
contra starei catarhalo-chronice ale besicei, în contra nefralgielor (mala- 
dielor rinichilor), în contra afectiunei reumatismale-chronice articulare si 
musculare, în contra convulsiunilor chronice ale inimei, în contra migrenei 
(durerea unei părţi a capului), în contra nervositatei aşa numitei slabi- 
ciunei iritabile la ipocondrie si isterie; este un eficaciu remediu salvator 
la slăbiciune şi impotenţa intestinelor şi favorisează secreţiunea mate
riilor maladioase prin iritarea, îndemnarea, animarea organelor celor 
malimportante de secreţiune în corp. Un efect admirabil exercitează la 
secreţiunea udatului, pe care o sporeşte, şi are prin urmare valoarea 
diureticei celei mal minunate.

Ca borviz, adică băut cu vin s’a introdus de clasele cele mal distinse, 
care o beau cu plăcere şi o apreciază fiind un eminent alcalin-acid rece 
( 7 .4° C.) şi în urma gustului său plăcut si susţinut piscând pe limba
este o minunată băutură răcoritoare. In urma efectului blând ale săruri
lor sale se poate bea zilnic fără a impune vr’o esenţială schimbare a dietei.

Amestecată cu vinuri acrişoare şi cu ceva zahar formează un adevărat 
vin de şampanie, cu zeamă de smeură sau lămâiă şi ceva zahăr dă o li
monada prea plăcută şi musoasă.

«Borvi/.ul de Râpat» se găseşte în Bucureşti la dd. Gustav Rietz la 
«Steagul Alb», Strada Garol No. 60 precum şi la magazinurile cu ape mi
nerale.

Pentru respândirea acestei minunate ape s’a luat măsuri d’a fl pusă 
în vânzare tot-d’a-una proaspătă şi cu preţurile cele mal scăzute.

Depositul general de export 
G. Giesel

(889) Braşov (Transilvania)
SBsaaEseassssr ŝc-------------------

- a s  P A R IS  s ~ ~

MESMERIILE ROM! DIM PARIS
14, R ue d’Antiu 14, (lângă O pera)

sub direcţiunea d-lui Bu/.ciano expeditoru brevetat al 
CURTE REGALE SI MINISTERULUI DE RESBEL AL ROMÂNIEI

Se însărcinează cu o r-c e  tran sp o rt de mărfuri între | 
F ra n e ia  si R om ânia din preţuri fixe si reduse începând 
de la fr. 12 pânâ la fr. 35 suta de kilograme în raport cu 
cantitatea şi felul mărfurilor sau obiectelor.

Oficiu special pentru AMBALAGIU de mărfuri, mobile j 
şi obiecte de artă.

Pimeşle în consignaţiune spre vânzare tot felul de pro
duse alimentare, vite, vînaturl, ouâ, păserî, brînzeturî, vi
nuri, legume uscate etc.

Avanseaza asupra valorel mărfurilor până la concurenţa 
de 7 5  D/O.

Corespondenţa în limba Româna, Franceza şi Germana.
Reprezentanţa în Bucureşti

No. 9, STRADA DECEBAL No. 9.
957

Cal. V ictorii
Pal. D ac.-R om .

LA ORAŞUL VIENA

ALAVILLE DEVlENNEî vis-d-vis de 
Lib. S o c e e

Recomandam onorabilei noastre clientele p entru  le ftin a ta te  al solid itate  urmă
toarele noutăţi:
Rufarie pentru Doamne si Domni.
Feţe de masa, şervete si prosoape de pânza
Olanda veritab. de Belgia si Rumburg.
Madapolam frantzuzosc de toate calitatile 

si lăţimile.
Batiste de olanda si de lino albe si colo

rate.
CiorapideDame si Domnide Fii d’Ecosse, 

de bumbac, de lâna si de matase.

Flanele, camasi si ismene de lâna după 
nistem al p rofesoru lui D r. 6 .  «laeger. 

Gulere si manşete de olanda ultimu fason. 
Mare asortiment de cravate ultimu fason. 
Corsete frantzuzesti cu balene veritabile. 
Tronnonri com p lecte  pentru  fldantatl. 
L a y e tte s  ei T ron son ri p entru  copil. 
T rouaourl pentru  p ension ate, o telu ri 

si re s ta u ra n tu ri.

mxm :xmx.

Avem onoare a informa pe clientela noastra ca a apărut CA.TAUOGU NOSTHU 
ILUSTRAT SI VA FI TRIHIS ORI-CU1 VA FAGE GERERE.

L A  O R A Ş U L  V I E N A
CALEA V IC TO R IEI, PA LA TU L «DACIA-ROMANIA.

vis-â-vis da librăria Socec
535

X XXmxa

C A S A  D E  S A N A T A T E
Bucureşti—41, Strada Teilor, 4 1 —Bucureşti

Din nou reorganisatâşi arangiatâ în modul cel mai com
plect, având angagiaţl pe cel mal distinşi medici din Ca
pitală, casa este pusa In plăcuta posiţiune de a da bolna
vilor, cea mal deosebita îngrijire.

Primeşte în căutare bolnavi afectaţi de ori ce maladie; 
Se paate esecuta ori-ce operaţie;
Se fac consultaţiuni medicale atât pentru bolnavii «lin 

capitală, cât şi pentru cel din provincie.
Se dau consultaţiuni In toate zilele Intre orele 12- 6 p. m. 

de către d-nul Dr Drugescu, care se află în permaneuţă în 
institut.

O moaşă fostă internă la institutul Maternitatea, este în
sărcinată cu căutarea boalelor de femei, precum şi a îngriji 
pe acelea care voesc a naşte în institut.

Aici se mal află un aparat de tratament special al sifili
sului, precum şi o instalare complectă pentru hydoterapie.
(908) Director, V. Lănţcscu

X *
X
X

X
X

xmx 8

COMPANIA GENERALA DE CONDECTE RE APA
(s o c i e t a t e  anonima) la  l i e g e  (b e l g i a )

NO. 3.-B1UR0UL LA BUCUREŞTI, STRADA ESCULAP—No. 3.

STUDII, CONSTRUCŢIE SI INSTALARE 0E DISTRIBUIRE DE APA SI DE GAZ
PRODUCERE ANUALA DE TUBURI TURNATE VERTICAL 2 0 ,0 0 0 ,0 0 0  l i i l .

FO R JE , TURNATORII, ATELIERE DE CONSTRI CŢIE
MOTOBl HYDRAULICI, STĂVILARE, ROBINETE, FÂNTÂNI,

----- GURII) E FOC------

C O N S T R U C Ţ I E  D E  U Z I N E  D E  OA.Z
SPARGE TOR DE COKE, POMPE CU GUDRON

încălzire cu aburi, X  U  13 U  F l  I  cu elete si obicinuite

Medalie de argint: Paris 1878, Medalie de aur: Amsterdam 18811, Anvers 1885. 
Medalie de aur:  Craiova 1887.
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CASA DE SCHIMB

IONESCU & MARCU
S tra d a  L ip scan i \o. 1 5  bis

BUCUREŞTI
Curs pe ziua de 27 Septembre

V A L O R I Scadenta
cu p o a n e lo r

Târg lib. 
curs med.

Foniluri <lc «.tat român
Renta rom. perpe. 1875 5% 
Renta rom. amortisab. 5% 
Renta rom. rur. conv. 6% 
Oblig, de stal C. F. R .6% 

idem idem 5% 
lmprumni Slern 1864 7% 
Irnprum. Openheim 1866 8% 
Agio

1 Ap. 1 Oct.
1 Ap. 1 Oct. 
l Mai l Noem. 
1 lan. 1 iulie 

Idem
1 Mar. 1 Sepl. 
1 lan. 1 Iulie

96%r,
98%

100

2
împrumut, dc urase

lmpr. oraş. Bucur. 5% 
idem din 1884 5% 

im.or.Buc.cuprimclozfr. 20

1 lan. 1 Iulie 
1 Mai 1 Noem.

84
94
50

Valuri diverge
Creditul fonciar rural 7% 

idem idem 5% 
Cred. func. ur. din Buc- 7% 

idem idem 6% 
idem idem 5% 

Cred. func. ur. din laşi 5% 
Obl.cas. pensiun. fr.300 10

1 lan. 1 Iulie 
idem 
idem 
idem 
idom 
idem

1 Mai 1 Noem.

106%
9(1%

105
101
92%
82

835

P a rf ix m e r ie  - O r is a
• 8-  î-E Q ftA fv G , PARIS, rut Salnt-Honori, 207. fr-

PARFUMURIE CONCRETE
I.WE.VriUVE SISTEMATICA BREVETATA IN FKAINC IA SI IX STKI.IXAXATE

PARFUMURILE ESS.-ORIZA, preparate printc’un procedeu 
nou poseda un grad de concentratiune si de suavitate pân’acuma necunoscut

Ele sunt inchise sub forma de C reio an e  sau P a s t ile , in nişte flacoane mici sau cutii de 
loale genurile ce sunt foarte usioare de purtat. A ceste  C re io a n e -P a rfu m u ri nu se evaporează, 
sl se pot înlocui in luturile lor, când sunt usate. . . .  , , . .

Ele au imensul avaulagiu de a umple cu mirosui lor, fara a le inmuia sau a io strica, obiec
tele supuse la contactul lor. E DESTUL A FKECA USOK l'ENTRU A PaKFUMA IN DATA.

<u .VT
<V

<vA,

<r
T

«J

*
V

O<v <1
A. _

*  *  A.
« O O «, t

»1 toate obiectele de LINGERIE, de PAPETARIE, etc., etc., etc.
DEP0S1TE IN TOATE PARFUMERULB a ta lo g u l P a rfu m u rllo r  cu  p re c lu r il»

PRINCIPALE DIN LUME su nt tr im ise  FRANCO la  ce re re

A.'
V

T i p o g r a f i a  Z i a r u l u i , ,  E p o o a ' Tipărit cu oerneal» Ch. LortJleiu-Cle Puri*

www.dacoromanica.ro
G i r a n t  r e a p u n a a b i l  V. P . Gheorghlu.

http://www.dacoromanica.ro

